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Test di Teoria/pratica pertinente alla professione sanitaria 

1. Nei corticosteroidi NON è considerato come effet to collaterale:  
A) l’ipoglicemia  
B) l’osteoporosi  
C) l’inibizione della crescita  
D) la ritenzione salina  
E) la psicosi  

 
2. I bisogni prioritari di un paziente durante la c risi convulsiva sono:  

A) respirazione, sicurezza, tutela della privacy 
B) respirazione, cure igieniche, aria aperta 
C) respirazione, eliminazione oggetti, ripresa video 
D) autostima, comunicazione, massaggio 
E) respirazione, tutela della privacy, riscaldamento 

 
3. Dei seguenti segmenti enterici, NON è vascolariz zato dall’arteria mesenterica superiore:  

A) il colon discendente 
B) il digiuno  
C) l’ileo  
D) il cieco  
E) il colon ascendente  

 
4. La pelle a “buccia di arancia” della mammella è dovuta: 

A) ad una linfalgite carcinomatosa del derma 
B) ad una flogosi acuta della cute mammaria 
C) ad anomalia congenita 
D) ad una emorragia intraghiandolare 
E) a mastopatia fibrocistica 

 
5. Il duodeno è lungo, normalmente, circa:  

A)   25 cm  
B)     2 cm  
C) 120 cm  
D)   95 cm  
E)     5 cm  
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6. Si parla di febbre intermittente quando:  
A) a periodi di febbre elevata si alternano periodi di completa apiressia  
B) la temperatura presenta dei rialzi improvvisi, separati da periodi in cui i valori sono al di 

sopra della norma  
C) la temperatura si mantiene costantemente elevata con variazioni contenute nell’ordine di 

un grado  
D) la temperatura si mantiene a lungo intorno a valori di 37,5°C  
E) si alternano periodi in cui la temperatura si eleva gradualmente a periodi di stabile 

ipertermia  
 
7. Il fattore che influenza maggiormente il legame tra ossigeno ed emoglobina è:  

A) la pressione parziale di ossigeno nel sangue 
B) il peso del paziente  
C) l’età del paziente  
D) la pressione dell’anidride carbonica 
E) l’iperventilazione  

 
8. Le classi di farmaci più utilizzate nella terapi a antalgica sono:  

A) fans, oppioidi, adiuvanti  
B) oppioidi, psicostimolanti 
C) benzodiazepine  
D) cortisonici  
E) miorilassanti  

 
9. Tra i criteri generali per la terapia del dolore , risulta importante somministrare i farmaci:  

A) prima che compaia il dolore  
B) prima delle ore notturne  
C) quando compare il dolore  
D) quando il paziente si vuole alzare  
E) solo se il dolore è insopportabile  

 
10. La glicolisi è un processo:  

A) proprio di tutti gli organismi  
B) proprio dei batteri  
C) proprio degli organismi anaerobi  
D) limitato al processo di fermentazione 
E) proprio degli organismi aerobi  

 
11. Sto percorrendo in macchina una strada con diri tto di precedenza. Improvvisamente una 

macchina spunta da una via laterale senza fermarsi allo STOP. Freno istintivamente per 
evitare lo scontro, mentre il cuore accelera i suoi  battiti e una vampata di calore mi 
avvolge. Si può dedurre che:  

A) si è attivato il sistema nervoso simpatico  
B) si è attivata la corteccia profonda del cervello  
C) si è attivato un arco riflesso semplice  
D) si è attivata l’ipofisi  
E) si è attivato il sistema nervoso parasimpatico  
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12. Un farmaco ha un’azione …… quando allevia la so fferenza o limita il disagio connesso con 
uno stato morboso; ha invece un’azione …… quando ag isce modificando e correggendo le 
condizioni da cui deriva la malattia. Inserire nell a frase la coppia di parole corrette:  

A) sintomatica – terapeutica  
B) palliativa – sintomatica  
C) terapeutica – risolutiva  
D) negativa – curativa  
E) positiva – risolutiva  

 
13. L’organo che subisce un processo di regressione  fisiologica dopo la pubertà è:  

A) il timo 
B) la milza  
C) il fegato  
D) il pancreas  
E) l’ipofisi  

 
14. La bile è prodotta:  

A) dal fegato  
B) dalla cistifellea  
C) dall’ileo  
D) dal duodeno  
E) dal pancreas  

 
15. L’ubicazione del Blocco Operatorio nell’ambito ospedaliero dovrebbe essere:  

A) lontano da ambienti esterni o con elevato grado di inquinamento 
B) lontano dal pronto soccorso  
C) lontano dalle aree di degenza  
D) lontano dalla radiologia  
E) in prossimità di parcheggi pubblici 

 
16. Per spettro antibiotico si intende:  

A) l’insieme di agenti patogeni sensibili all’azione di un antibiotico  
B) l’insieme di agenti patogeni resistenti a un determinato antibiotico  
C) il tempo che l’antibiotico impiega per raggiungere la sua massima efficacia  
D) la concentrazione di un antibiotico a livello ematico  
E) l’insieme di virus sensibili all’azione di un antibiotico  

 
17. L’indice di rotazione dei posti letto si calcol a: 

A) dividendo il numero dei pazienti ricoverati per i posti letto nel periodo considerato  
B) moltiplicando il numero dei pazienti ricoverati per i posti letto nel periodo considerato 
C) moltiplicando il numero dei pazienti dimessi per i posti letto nel periodo considerato 
D) dividendo il numero dei pazienti per le giornate di degenza nel periodo considerato 
E) dividendo il numero dei pazienti dimessi per le giornate di degenza nel periodo 

considerato 
 
18. Le tromboflebiti settiche da cannulazione venos a profonda sono dovute principalmente: 

A) allo Staphicolococcus Aureus 
B) al Clostridium difficile 
C) al gruppo delle Enterobacteriacee 
D) al Bacteroides Fragilis 
E) alla Candida Albicans 
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19. Gli studi epidemiologici che classificano due g ruppi di soggetti in base alla presenza e 
assenza di un quadro clinico sono: 

A) caso controllo  
B) trasversali 
C) ecologici 
D) longitudinali prospettici 
E) longitudinali retrospettivi 

 
20. E’ definito primary nursing di II livello: 

A) case management  
B) nursing modulare 
C) nursing funzionale 
D) care management 
E) clinical management 

 
21. Rappresenta una classificazione dei risultati a ssistenziali: 

A) NOC  
B) ANA 
C) ICN 
D) ANIPIO 
E) NIC 

 
22. “The Discipline and Teaching of Nursing Process”  è stato scritto nel 1972 da: 

A) Orlando 
B) Rogers 
C) Carpenito 
D) Orem 
E) King 

 
23. L’infermieristica viene definita una scienza: 

A) prescrittiva 
B) ecologica 
C) descrittiva 
D) normativa 
E) orientativa 

 
24. Uno degli indici usato per calcolare il fabbiso gno di personale di assistenza è: 

A) il PRN  
B) il Metodo tedesco 
C) il PDCA 
D) il PDA 
E) l’ICP 

 
25. La raccomandazione CORRETTA sulla medicazione d ella ferita chirurgica è: 

A) va sostituita, prima delle 24-48 ore successive all’intervento chirurgico, solo se 
visibilmente sporca di sangue, siero o bagnata.  

B) va sostituita ogni giorno dopo la dimissione al domicilio. 
C) va sostituita solo in seguito alla rimozione del drenaggio. 
D) va sostituita solo in seguito alla rimozione dei punti di sutura. 
E) va sostituita solamente nel caso in cui il paziente manifesti sintomi di infezione quali 

febbre, brivido, leucocitosi e PCR elevata. 
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26. Le fratture esposte sono caratterizzate: 
A) da una o più ferite della cute e dei tessuti molli sovrastanti alla frattura 
B) dall’interruzione della continuità dell'osso in più punti 
C) da complicazioni infettive in atto 
D) dall’interruzione della continuità dell'osso in un solo punto 
E) dalla interruzione della continuità del solo periosteo 

 
27. L’uso delle calze a compressione graduata per l a prevenzione della trombo-embolia 

venosa postoperatoria è raccomandato nei soggetti a :  
A) rischio basso 
B) rischio moderato 
C) rischio alto 
D) rischio alto e moderato 
E) rischio basso e moderato 

 
28. Per la valutazione del dolore in un bambino con  età superiore ai 3 anni si usa 

normalmente: 
A) Scala di Wong-Baker 
B) Faces, Legs, Activity, Cry and Consolability (FLACC) 
C) Scala Numerico-Verbale 
D) Premature Infant Pain Profile (PIPP) 
E) Crying Requires O2 Increased vital signs Expression Sleepless [CRIES] 

 
29. La più frequente causa di emorragie post-partum  è: 

A) l’atonia uterina  
B) la rottura d’utero 
C) la lesione del muscolo otturatorio 
D) la placenta previa 
E) la lesione vulvare 

 
30. La paralisi di Erb-Duchenne si riscontra normal mente nei neonati in caso di: 

A) distocie di spalla 
B) presentazione podalica 
C) rotazione in occipito-posteriore 
D) distocie di spalla e presentazione podalica 
E) dimensioni del feto inferiori all’età gestazionale 

 
31. Il farmaco che solitamente viene utilizzato per  il trattamento delle reazioni anafilattiche 

gravi è: 
A) l’adrenalina 
B) l’atropina 
C) la difenidramina 
D) il metilprednisolone 
E) la clorfenamina 

 
32. La parotite è generalmente contagiosa in un bam bino: 

A) per alcuni giorni prima e diversi giorni dopo la comparsa della tumefazione parotidea 
B) per 5 giorni a partire dal primo giorno di visibile ingrossamento 
C) per 3 giorni prima della comparsa dell’ingrossamento fino al giorno della tumefazione visibile 
D) solo nel periodo febbrile 
E) fino ad 1 mese, ma solo dopo la scomparsa della tumefazione 
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Test di Logica e Cultura Generale 

33. Alice deve aprire un conto corrente per student i. La tabella mostra le tariffe (le quote sono 
relative ad una singola operazione) di tre differen ti banche A, B, C a cui Alice si è rivolta: 

    
 Se mediamente Alice esegue ogni anno 12 operazioni  allo sportello di cui tre bonifici e 20 

operazioni on line, quale banca offre il conto corr ente più economico?  
A) solo A 
B) sia A sia C 
C) solo B 
D) sono tutti equivalenti 
E) sia B sia C 

 
34. Anna, Davide, Luca e Michela sono i quattro com ponenti di una famiglia composta da una 

coppia di genitori maschio e femmina e due loro fig li biologici. Ognuno di essi pronuncia 
una frase: Anna: Davide è mio fratello; Davide: Mic hela è mia sorella; Luca: sono più 
giovane di Davide; Michela: ho più anni di Anna. Sa pendo che solo due di essi hanno detto 
la verità e che le persone che hanno mentito sono d ello stesso sesso, chi sono i genitori? 

A) Michela e Luca 
B) Michela e Davide 
C) Anna e Luca 
D) Anna e Davide 
E) il quesito non ha un’unica soluzione 

 
35. Tra i termini proposti, completano correttament e la seguente proporzione: 
 vittoria : X = fortuna : Y 

A) X = trionfo, Y = prosperità 
B) X = fallimento, Y = successo 
C) X = successo, Y = sciagura 
D) X = disfatta, Y = fato 
E) X = vincita, Y = disgrazia 

 
36. La coppia anomala rispetto alle altre è: 

A) cartina – trincea 
B) cartoni – incarto 
C) artico – torcia 
D) cantori – trancio 
E) pareti – pietra 

 
37. Il Natale 2022 è stato una domenica. Il prossim o anno in cui il Natale sarà festeggiato di 

domenica sapendo che il 2024 è bisestile è: 
A) 2033 
B) 2029 
C) 2031 
D) 2035 
E) 2027 
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38. “Soltanto se in sottofondo c’è della musica classic a, Barbie affronta i problemi di 
matematica e fisica del compito” . 

 In base alla precedente, delle seguenti affermazio ni è necessariamente vera: 
A) Se non c’è musica classica di sottofondo Barbie non svolge i problemi di fisica e 

matematica del compito 
B) Barbie svolge i problemi di matematica e fisica del compito anche senza musica classica 

di sottofondo 
C) Se in sottofondo c’è della musica classica Barbie risolve sempre correttamente tutti i 

problemi di matematica e fisica del compito 
D) A Barbie è sufficiente avere in sottofondo della musica classica per risolvere i problemi di 

fisica e matematica del compito 
E) Se Barbie non riesce a risolvere i problemi di matematica e fisica del compito significa 

che non c’è musica classica in sottofondo 
 
39. In un quadrato magico (formato da una tabella 3 x3 e in cui la somma dei numeri contenuti in 

tutte le righe e colonne è sempre uguale) le 9 case lle contengono tutti i numeri interi fra 1 e 9; 
se il contenuto della prima casella è il numero 8, l’ultima casella della prima riga contiene il 
numero 4, mentre le prime due caselle dell’ultima r iga contengono, in ordine da sinistra a 
destra, i numeri 6, 7, qual è il numero contenuto n ella casella centrale del quadrato? 

A) 5 
B) 1 
C) 3 
D) 9 
E) 4 

 
40. Ken è molto abile nel tiro al bersaglio. Al lun a park per fare ogni tiro si deve pagare 1.5 €, 

per ogni centro si ricevono 5 €. Se Ken spende 15 €  e alla fine si ritrova con il triplo dei 
soldi spesi, qual è la percentuale del numero di ce ntri che ha fatto Ken? 

A) 90 % 
B) Non è possibile che Ken si ritrovi con il triplo dei soldi spesi 
C) 60 % 
D) 100 % 
E) 75 % 

 
41. Quale delle seguenti associazioni è errata? 

A) Ungaretti - crepuscolarismo 
B) Verga - verismo 
C) Pascoli - decadentismo 
D) Montale - ermetismo 
E) Pavese - neorealismo 

 
42. L’autrice del romanzo Pride and Prejudice  è: 

A) Jane Austen 
B) Emily Brontë 
C) Mary Shelley 
D) Agatha Christie 
E) Virginia Wolf 
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43. Fra i seguenti personaggi la guida di Dante nel l’Inferno è: 
A) Virgilio 
B) Stazio 
C) San Bernardo 
D) Beatrice 
E) Matelda 

 
44. Dei seguenti termini, indica una proibizione so prattutto quando imposta da un’autorità: 

A) divieto 
B) negazione 
C) rifiuto 
D) inibizione 
E) ostacolo 

 
45. In base all’articolo 136 della Costituzione del la Repubblica Italiana, una norma di legge o 

atto avente forza di legge, dopo che la Corte costi tuzionale ne dichiara l’illegittimità, 
cessa di avere efficacia: 

A) dal giorno successivo alla pubblicazione della decisione 
B) dopo 30 giorni dalla pubblicazione della decisione 
C) dopo 7 giorni dalla pubblicazione della decisione 
D) dopo 15 giorni dalla pubblicazione della decisione 
E) dopo 60 giorni dalla pubblicazione della decisione 

 
46. Il termine che si riferisce alla definizione: “Avversione morbosa per il genere maschile”  è: 

A) Misandria 
B) Omofobia 
C) Misoginia 
D) Xenofobia 
E) Misantropia 

 
47. La giornata internazionale per l’eliminazione d ella violenza contro le donne ricorre il: 

A) 25 novembre 
B) 10 dicembre  
C) 21 marzo 
D) 10 febbraio 
E) 27 gennaio 

 
48. Secondo le etichette più comunemente usate nei media, una persona nata nell’anno 2015 

appartiene alla generazione: 
A) Alpha 
B) X 
C) Silenziosa  
D) Y 
E) Zoomer  

 
49. La frase che completa correttamente “Ius soli è un’espressione giuridica che indica 
 l’acquisizione della cittadinanza di un dato Paese come conseguenza del fatto giuridico …”  è: 

A) di essere nati sul suo territorio indipendentemente dalla cittadinanza dei genitori 
B) di essere residenti sul suo territorio e avere un regolare contratto di lavoro da almeno 10 anni 
C) di avere un genitore italiano 
D) di essere un minore straniero arrivato in Italia entro i 12 anni e avere frequentato le scuole 

per almeno 5 anni superando un ciclo di istruzione scolastica  
E) di essere un minore straniero arrivato in Italia fra i 12 e i 18 anni, avere abitato in Italia per 

almeno sei anni e avere completato almeno un ciclo di istruzione scolastica 
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50. L’autore della raccolta di liriche Alcyone  è: 
A) G. D’Annunzio 
B) E. Montale 
C) G. Carducci 
D) S. Quasimodo 
E) G. Pascoli 

 

Test di Regolamentazione dell'esercizio delle professioni sanitarie e legislazione sanitaria 

51. Per la legge 241/1990, sono titolari del diritt o di accesso ai documenti amministrativi:  
A) chiunque vi abbia interesse per la tutela di situazioni giuridicamente tutelabili  
B) tutti i cittadini ed i residenti nel territorio dello Stato italiano anche se non c’è un interesse 

diretto 
C) gli Uffici di Relazioni con il Pubblico, URP 
D) i destinatari del provvedimento finale solo se enti di diritto pubblico 
E) le amministrazioni pubbliche in sede di conferenza dei servizi  

 
52. Il contratto dell’appalto è menzionato dal Codi ce Civile? 

A) Sì, se ne dà nozione nel Libro Quarto Delle Obbligazioni, Titolo III Dei singoli contratti, 
Capo VII, art. 1655 

B) No, è presente solo la norma relativa al Subappalto per impedirne la pratica 
C) No, se ne dà nozione nel Codice Penale al Libro Quarto Delle Obbligazioni, Titolo III Dei 

singoli contratti, Capo VII, art. 1655 
D) No, è un termine speciale utilizzato solo per i lavori pubblici e presente esclusivamente 

nel Codice degli Appalti 
E) Sì, se ne dà nozione nel Libro Quinto delle Obbligazioni, Titolo IV Dei Singoli contratti, 

Capo VII, art. 1556 
 
53. Lo Statuto dei Lavoratori è:  

A) una legge dello Stato in favore dei lavoratori  
B) un principio contenuto nella Costituzione  
C) un provvedimento del Governo per evitare il licenziamento dei lavoratori in esubero  
D) l’atto organizzativo dei sindacati  
E) il regolamento aziendale dato ai lavoratori all’atto dell’assunzione  

 
54. Se il datore di lavoro è un’impresa di tipo age nzia diversa da quella che utilizza il lavoro, 

si parla di:  
A) somministrazione di lavoro  
B) consulenza  
C) apprendistato  
D) lavoro part-time 
E) job sharing  

 
55. L’ARAN, che partecipa alla contrattazione colle ttiva comparto sanità, è: 

A) Agenzia per la Rappresentanza Negoziale delle Pubbliche Amministrazioni 
B) Azienda Regionale per la Rappresentanza Negoziale delle Pubbliche Amministrazioni 
C) Autorità per la Rappresentanza Negoziale delle Aziende Ospedaliere 
D) Associazione per la Rappresentanza delle Aziende Ospedaliere nelle Pubbliche 

Amministrazioni 
E) Azienda Regionale per la Tutela dei Liberi Professionisti  
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56. L’Italia ha ratificato la Convenzione sui dirit ti del fanciullo con: 
A) la L. 27/05/1991 n. 176 
B) la L. 15/03/2010 n. 38 
C) il D.M. 17/01/1997 n. 70 
D) il D.Lgs. 196/2003 
E) la L. 12/07/2011 n. 112 

 
57. Il D.Lgs. 502/92 stabilisce che la titolarità d ei corsi di insegnamento previsti dall’ordinamento 

didattico universitario per la formazione delle pro fessioni infermieristiche tecniche e della 
riabilitazione sia: 

A) affidata di norma a personale del ruolo sanitario dipendente dalle strutture presso le quali 
si svolge la formazione stessa, in possesso dei requisiti previsti 

B) riservata, rigorosamente, al personale universitario dipendente dagli atenei presso i quali 
si svolge la formazione stessa 

C) regolata da una specifica graduatoria nazionale per l’abilitazione all’insegnamento 
tecnico pratico 

D) affidata di norma a personale docente universitario e quando non disponibile a personale 
a contratto 

E) regolata da un concorso pubblico nazionale, con incarico triennale 
 
58. La responsabilità ordinistico-disciplinare dell ’esercente la professione infermieristica 

trova la sua fonte:  
A) nell’iscrizione all’albo professionale 
B) nella commissione di un illecito penale  
C) nella commissione di un illecito civile 
D) nella commissione di un illecito amministrativo  
E) negli obblighi professionali derivanti dal contratto di lavoro 

 
59. Un ostetrica/o dipendente da una struttura ospe daliera deve presentare la dichiarazione 

di obiezione di coscienza: 
A) al Direttore sanitario 
B) al Caposala/Coordinatore 
C) al Primario 
D) all’Ordine professionale 
E) al Direttore generale 

 
60. Il titolo di levatrice venne sostituito con que llo di ostetrica, con regio decreto n.1520, nel: 

A) 1937 
B) 1957 
C) 1945 
D) 1978 
E) 1928 

 

Test di Cultura scientifico-matematica, statistica, informatica e inglese 

61. Quale termine corrisponde più correttamente, tr a quelli proposti, alla definizione: 
 “truffa tramite SMS, che si presume arrivi da fonti  fidate, progettata per ingannare le 

persone e far rivelare il loro numero di conto o di  carta di credito” ? 
A) Smishing 
B) Phishing 
C) Cross posting 
D) Spyware 
E) Backdoor 
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62. Con quale termine si indica un file audio digit ale distribuito attraverso internet e fruibile 
su computer o su un lettore MP3? 

A) Podcast  
B) Streaming 
C) Vodcast 
D) Broadcast 
E) Peer to peer 

 
63. A quale termine si riferisce la definizione: “Schema o procedimento sistematico di 

calcolo, procedura generale di metodo schematico va lido per la soluzione di problemi”  ? 
A) Algoritmo 
B) Aritmetica 
C) Logaritmo 
D) Analisi 
E) Algebra 

 
64. Sulla rilevazione dei dati statistici, l’afferm azione vera è: 

A) il campione deve essere rappresentativo di tutta la popolazione 
B) la parte della popolazione da cui si raccolgono informazioni è detta unità statistica 
C) considerata una popolazione non è possibile concentrare l’attenzione su un suo 

sottoinsieme proprio 
D) la popolazione è solo una parte delle unità statistiche oggetto di rilevazione 
E) il campione è, per definizione, un solo elemento della popolazione 

 
65. In statistica la definizione di frequenza è: 

A) il numero delle unità statistiche che presentano una determinata modalità, sia 
quantitativa sia qualitativa 

B) il numero complessivo delle unità statistiche 
C) il numero delle unità statistiche che presentano una determinata modalità, ma solo se 

quantitativa 
D) il numero delle unità statistiche che presentano una determinata modalità, ma solo se 

qualitativa 
E) l’insieme dei dati raccolti descritto per elencazione o mediante tabella 

 
66. Sono indici di posizione centrale: 

A) media, moda e mediana 
B) media e il range 
C) solo la mediana e la moda 
D) media, moda, mediana e range 
E) solo il range 

 
67. Quale/i delle seguenti affermazioni è/sono fals a/e? 
 A1 = l’insieme Q dei numeri razionali è un insieme  numerabile 
 A2 = l’insieme Z dei numeri razionali è un insieme  denso 
 A3 = l’insieme N dei numeri naturali è un insieme discreto 

A) Solo A2 
B) Tutte 
C) Solo A3 
D) Nessuna 
E) Solo A1 
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68. Which of the following is the opposite of “polite”  ? 
A) Rude 
B) Shy 
C) Peaceful 
D) Angry 
E) Uneasy 

 
69. Paul ended his career last year at 67 years old . He is ____________. 

A) Retired 
B) Promoted 
C) Pregnant 
D) Vacant 
E) Careerless 

 
70. I __________ forgot his birthday. 

A) completely 
B) never 
C) always 
D) don’t 
E) will 

 

Test di Scienze Umane e Sociali 

71. In termini sociologici la affermazione che desc rive meglio la relazione è:  
A) la relazione è un rapporto fra due o più persone che si influenzano reciprocamente  
B) la relazione è uno scambio di messaggi verbali fra due o più persone 
C) la relazione è uno scambio di messaggi non verbali fra persone famigliari 
D) la relazione è una comunicazione a doppio senso fra due persone  
E) la relazione è una modalità di confronto con sé stessi e gli altri 

 
72. Il feedback nella comunicazione serve a:  

A) ottenere una conferma della corretta ricezione del messaggio  
B) mettere in collegamento l’emittente e il destinatario  
C) controllare se il messaggio non verbale era di contenuto adeguato 
D) verificare se il destinatario ha inoltrato il messaggio non verbale 
E) controllare se il messaggio verbale è stato trasmesso correttamente  

 
73. Nella comunicazione efficace, dare consigli sig nifica offrire soluzioni che:  

A) aiutano l’altro a capire la strada da seguire 
B) impediscono all’altro di riflettere sul suo problema  
C) fanno sentire all’altro che gli siamo vicini e desideriamo aiutarlo  
D) comunicano all’altro che può sempre contare su di noi  
E) aiutano l’altro ad esprimere più facilmente le proprie emozioni  

 
74. La tecnica di rilevazione sociale che enfatizza  il confronto interpersonale è:  

A) Focus Group 
B) Brainstorming  
C) Nominal Group Technique  
D) Delphi  
E) Intervista strutturata  
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75. Nell’ambito della pedagogia, il termine “curric olo” indica sinteticamente:  
A) l'insieme delle esperienze di apprendimento progettate, attuate e valutate da una 

comunità scolastica per il perseguimento di obiettivi formativi esplicitamente espressi 
B) un documento normativo avente carattere di massima generalità progettato, attuato e 

valutato da una comunità scolastica per il perseguimento di obiettivi formativi 
esplicitamente espressi 

C) l’insieme dei dati anagrafici e dei dati relativi alla formazione scolastica e alle esperienze 
lavorative messe a disposizione da una comunità scolastica o sociale che descrivono il 
percorso personale di un individuo 

D) la classificazione degli obiettivi educativi esplicitati da una comunità scolastica per il 
perseguimento di obiettivi esplicitamente concordati con il discente 

E) gli obiettivi formativi raggiunti dopo un percorso di studi descritti dall’interessato e 
formulati in base a specifiche attività 

 
76. L’affermazione che descrive meglio cosa si inte nde per “comunicazione” è:  

A) uno scambio di informazioni  
B) uno scambio di energia  
C) uno scambio di nozioni  
D) un’espressione di pensiero  
E) una relazione di aiuto  

 
77. Honey e Mumford, nel 1986, hanno svolto una ric erca sugli stili di apprendimento 

utilizzando come strumento di rilevazione:  
A) un questionario 
B) un’osservazione sul campo 
C) la lettura dei programmi scolastici 
D) dei focus groups di docenti 
E) dei focus groups di studenti 

 
78. Le caratteristiche che meglio definiscono un gr uppo sono:  

A) interazione, prossimità spaziale, interdipendenza, coesione  
B) interazione, lontananza, coesione, interdipendenza  
C) assenza di scopo comune, coesione, prossimità spaziale, percezione  
D) assenza di scopo comune, indipendenza dei singoli, prossimità spaziale, coesione  
E) lontananza, interazione, indipendenza dei singoli, coesione  

 
79. Gli “elementi della comunicazione” secondo Jako bson sono:  

A) emittente, contesto, contatto, codice, messaggio, destinatario 
B) emittente, codice, canale di immissione, contatto, destinatario, contesto 
C) contesto, emittente, messaggio, verbalizzazione, destinatario, codice 
D) codice, approvazione, contesto, destinatario, contatto, emittente  
E) contesto, comunicante, messaggio, codice, feedback, spazio  

 
80. L’importanza dell’empatia nella relazione di ai uto è stata messa in evidenza da:  

A) Carl Rogers  
B) Kurt Lewin  
C) Jerome Bruner  
D) Abraham Maslow  
E) Sigmund Freud  
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********** FINE DELLE DOMANDE ********** 
 
 

In tutti i quesiti proposti la soluzione è la rispo sta alla lettera A)  


